
l e b e g ő  p e r s p e k t í va
A pilóta nélküli repülőeszközök alkalmazási módja

számtalan. Teret nyertek a mezőgazdaságtól 
a hadászaton át a nyersanyagkutatásig. Használatuk 

a jogtól a filozófiáig rengeteg kérdést vet fel. 
De vajon milyen értelmezésben tekinthető fotográfiának,

ha a fotós egy távírányítható kamerán kersztül, 
a földtől elemelve készíti el képeit?

Szöveg és kép: kálló péter
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Makettvilág. Vajdahunyad vára
Hosszú tervezés és gondolkodás előzte meg a kép készítését. Az volt a szándékom, hogy olyan
perspektívát találjak, melyből ritkán vagy talán még sosem láttuk Budapest egyik jelképét.
terepasztal-részletként akartam ábrázolni az amúgy is makettszerű, ide álmodott importépületet
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Az érzés – környezetbe ágyazva. A Sziget fesztivál záróbulija
Kifejezetten komplex kép, mely elsősorban megrendelésre készült a fesztivál számára. Fontos, hogy
együtt látszódjék a tömeg és a tűzijáték, de az volt a célom, hogy a várost is „belekomponáljam" a képbe, 
Hogy a nyár egyik legfontosabb turisztikai attrakciója valóban a környezetével együtt mutatkozzon
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Régi álom: A Lánchíd (kezdő oldalpár) 

A tél végével, ahogy a levegő egyre jobban melegszik,
de az esték még fagyosak, gyorsan felszálló köd
keletkezik, amely különleges paplanba burkolja 
a várost. Erre a képre több éve készülök, és most 
is csak a véletlenen múlt, hogy jókor voltam jó helyen 
– és a drón is nálam volt. Amikor felszálltam és
megláttam a monitoron a ködből kibukkanó gép
közvetítette látványt, azonnal tudtam, hogy ez 
az a helyzet, amire régen vártam

Közismert terep – új látkép: 
A Hősök tere és a Széchenyi fürdő
A Hősök terénél ebből a szögből ébredünk rá, hogy
egykor mennyire erős ütőér volt az Andrássy út. 
A „Szecskánál” pedig direkt a havas, téli hátteret
választottam, a kopasz fákat a Nappal megvilágítva.
Mindkét helyszínnél fontos, hogy a Budai-hegység
horizontjával együtt fogadjuk be a látványt

FÖLDGÖMB  VILÁGLÁTÓ  A  TRENDFM-EN
CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT  16.35-KOR.

A  rádióban  vendégünk  a  témáról:
KÁLLÓ PÉTER

Korábbi  műsoraink  meghallgathatók:
www.trendfm.hu

Cikkünk a Phoo Magazinnal együttműködve jött létre
www.phoo.hu
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technika fejlődésével azonban egyre nagyobb teret hódít a távirányítható heli-
kopterre szerelt fényképezőgép, mellyel ez a szabály megszűnik. A fotós saját sze-
mét, kezét és gondolatait meghosszabbítva nagy távolságra is elküldheti repülő
fényképezőgépét, elemelkedhet a saját perspektívájától, és olyan képeket készít-

het, amikkel hosszú ideig csak álmában találkozott. Olyan ez, mint amikor a főként
ázsiai filmekben a lélek kiemelkedik a testből, és utazásra indul. De itt csak egy rö-
vidke félórára, ahogy a drón energiaszintje engedi. 

Jogos kérdés, vajon lehet-e ezt fotográfiának nevezni? Szerintem igen. Sosem az
eszköz határozza meg a mondanivalót, hanem a fotós gondolatai és kreativitása.
Gondoljunk csak a fényképezőgépekre: ahhoz képest viszonylag kevés modell van
piacon, mint amennyi fénykép naponta termelődik – és ugyanazzal a géptípussal
micsoda tucat-képek készülnek ebben a pillanatban is! Egy igazán kreatív fotográfus
keze alatt azonban fantasztikus műalkotások tűnnek elő. 

Mintázatvadászat 
Az 56-os emlékmű fura oszlopai között
átszűrődő naplemente vagy az őszi
szalmabálák a lemenő Nap fényében nem
mindennapi formavilágot adnak a
földfelszínről amúgy nem különösebben
izgalmas helyszíneknek

gy fénykép elkészítése általában úgy zaj-
lik, hogy a fotós belenéz a kamerába, azt
a kezében tartja, saját maga is a fotó
része, befolyásolja a körülötte zajló ese-

ményeket. Vannak persze kivételek, például
amikor vadállatok fotózásánál fotocellás
csapdákat állítanak exponáláskor, a kép ké-
szítője pedig akár messzi kilométerekre is
lehet a történéstől. Ám napjaink  fotóinak
döntő része alapvetően a kézben tartott 
kamerás, „hagyományos” módon készül, és
ugyanazt a perspektívát mutatja be, amit
mindannyian látunk. 

E A
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drónra szerelt kamera egy olyan, eleddig alig ismert látványvilágot
mutat, mely megörökítésének még csak az elején járunk – ötletből,
szépségből és mondanivalóból pedig nincs hiány, mint ahogy kre-
atív alkotóból sem. Mindez azért is olyan különleges alkalom, mert

a klasszikus légi fotózással akadt egy komoly probléma: nagyon nehéz
pontosan megkomponálni a képet, hiszen a fotóst szállító repülőgép vagy
a helikopter nem tud centiket jobbra vagy balra menni (és ez bizony nél-
külözhetetlen lehet a finom komponáláshoz), ráadásul a hordozóeszköz
repülési magasságtartománya is igen erősen korlátozott. A drón titka
persze pont nem a nagy magasság, hanem az alacsonyan is könnyed irá-
nyítás. Egy bizonyos magasság felett ugyanis a fotó szempontjából mind-
egy, hogy milyen körültekintő komponálással fotózunk... 

Fehérrel felülírva
„Minden élet, akár a hópehely: távolról egyformának tűnik, 
de rejtélyes erők egyszerivé és megismételhetetlenné
formálják.” (Orhan Pamuk) 
A hó beterít mindent, és fehérségével letísztítja, maga alá
temetí a hétköznapiságot. A jeges Dunát és a havas ipari tájat
egyenköntösbe öltözteti. A Hajógyári-sziget bejáratát, 
az akkor létfontosságú K-hidat csak nyáron, a fesztiválok
idején látjuk. Így viszont egészen más értelmezést kap

Kálló péter
a földgömb művészeti

munkatársa, fotográfusa, 

számos rangos díj nyertese

szemem és a tudatom meghosszabbítása
ez a kis robot, melyet én irányítok. Én
kérem meg, hogy készítse el azt a felvé-
telt, amit a fantáziám diktál. A kép 

elkészültének pillanata végül is egyfajta
meditatív állapot: valóban olyan, mintha a
lelkem elhagyta volna a testemet, és az 
elképesztő táj fölött lebegne, megnyitva 
egy teljesen új, lebegő látványvilágot, kü-
lönleges rajzolatokkal és formákkal, olyan
látószögekkel, melyek eddig láthatatlanok
voltak.

A A


